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Отчет 
об оценке коррупционных рисков, при реализации МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 1» г. Усинска своих полномочий 
за 2022 год

Во исполнение Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Закона Республики Коми от 29 сентября 2008 года №    82-РЗ «О противодействии коррупции в Республике Коми», решения Совета муниципального образования городского округа «Усинск» от 06 апреля 2017 года № 113 года «Об осуществлении мер по противодействию коррупции в границах муниципального образования городского округа «Усинск», и признании утратившими силу некоторых решений Совета муниципального образования городского округа «Усинск», постановления администрации муниципального образования городского округа «Усинск» от 21 апреля 2020 года № 526 «Об организации деятельности по противодействию коррупции в муниципальном образовании городского округа «Усинск», проведена оценка коррупционных рисков, при реализации МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 1» г. Усинска полномочий.
Порядок и правила проведения оценки коррупционных рисков законодательством Российской Федерации не установлены. 
При этом пунктом 25 Указа Президента Российской Федерации от 02.04.2013 года №   309 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О противодействии коррупции» на Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации возложена обязанность по изданию методических рекомендаций и других инструктивно - методических материалов, касающихся реализации требований федеральных законов, нормативных правовых актов Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции.
Кроме того, в соответствии с пунктом 2 раздела 4 протокола заседания президиума Совета при Президенте Российской Федерации по противодействию коррупции от 24 апреля 2015 г. № 47 федеральным государственным органам, органам государственной власти субъекта Российской Федерации, органам местного самоуправления, государственным корпорациям (компаниям), фондам и иным организациям, созданным Российской Федерацией на основании законов, а также организациям, созданным для реализации задач, поставленных перед федеральными государственными органами, поручено при реализации требований законодательства о противодействии коррупции руководствоваться издаваемыми Минтрудом России методическими рекомендациями и другими инструктивно-методическими материалами.
Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации разработаны Методические рекомендации по проведению оценки коррупционных рисков в федеральных органах исполнительной власти, осуществляющих контрольно-надзорные функции, утвержденные протоколом заседания проектного комитета по основному направлению стратегического развития Российской Федерации «Реформа контрольной и надзорной деятельности» от 13.07.2017  № 47 (7) (далее – Методические рекомендации).
В целях проведения оценки коррупционных рисков МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 1» г. Усинска (далее – МБОУ «СОШ № 1» г. Усинска) выявляются коррупциогенные факторы путем анализа различного рода информации, поступающей как из внутренних, так и внешних источников. 
Карта коррупционных рисков МБОУ «СОШ № 1» г. Усинска утверждена приказом от 07.07.2022 года № 419.
1. Внутренние источники:
- Перечень должностей работников МБОУ «СОШ № 1» г. Усинска, замещение которых связано с коррупционными рисками, утвержденный приказом МБОУ «СОШ № 1» г. Усинска от 06.10.2017 года № 831;
- Организация работы «Телефона доверия», утвержденного приказом МБОУ «СОШ № 1» г. Усинска от 18.09.2017 г. № 732;
- Положение о комиссии по противодействию коррупции в МБОУ «СОШ № 1» г. Усинска от 18.09.2017 г. № 732;
- Положение о сообщении отдельными категориями лиц о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдаче и оценке подарка, и его реализации (выкупе), утвержденное приказом МБОУ «СОШ № 1» г. Усинска от 09.06.2020 г. № 354;
- Порядок уведомления МБОУ «СОШ № 1» г. Усинска о фактах обращения в целях склонения работников к совершению коррупционных правонарушений, утвержденный приказом МБОУ «СОШ № 1» г. Усинска от 18.09.2017 г. № 732;
- Протоколы заседания Комиссии по противодействию коррупции в МБОУ «СОШ № 1» г. Усинска;
- уведомления о фактах обращения в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений;
- уведомления о возникновении личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов;
2. Внешние источники:
- обращение граждан и организаций;
- сообщения в СМИ о коррупционных правонарушениях;
- материалы, представленные правоохранительными органами.
В результате анализа информации, необходимой для проведения оценки коррупционных рисков установлено следующее.
2.1. Заседания Комиссии по противодействию коррупции в  МБОУ «СОШ № 1» г. Усинска.
В целях повышения эффективности применения мер по противодействию коррупции и определения приоритетных направлений реализации антикоррупционной политики в МБОУ «СОШ № 1» г. Усинска на протяжении 2022 года на регулярной основе проводились заседания Комиссии по противодействию коррупции в  МБОУ «СОШ № 1» г. Усинска.
Всего за 2022 год было проведено 4 (четыре) заседания Комиссии по противодействию коррупции в МБОУ «СОШ № 1» г. Усинска.
Всего на заседаниях Комиссии по противодействию коррупции в  МБОУ «СОШ № 1» г. Усинска  было рассмотрено 6 (шесть) вопросов, связанных с необходимостью исполнения требований Федерального от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Закона Республики Коми от 29 сентября 2008 года № 82-РЗ «О противодействии коррупции в Республике Коми».
2.2. Уведомления о фактах обращения в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений
Уведомлений о фактах обращения в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений за 2022 год в адрес МБОУ «СОШ № 1» г. Усинска.
2.3. Уведомления о возникновении личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов
В отчетном 2022 году в адрес МБОУ «СОШ № 1» г. Усинска уведомлений о возникновении личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов в адрес МБОУ «СОШ № 1» г. Усинска – не поступало.
3. Внешние источники
3.1. Обращение граждан и организаций
За 2022 год в адрес МБОУ «СОШ № 1» г. Усинска обращений граждан и организаций о наличии признаков коррупционного поведения в деятельности должностных лиц МБОУ «СОШ № 1» г. Усинска – не поступало.
3.2. Сообщения в СМИ о коррупционных правонарушениях
За 2022 года публикаций в СМИ о коррупционных правонарушениях со стороны работников МБОУ «СОШ № 1» г. Усинска не было.   
3.3. Материалы, представленные правоохранительными органами
За 2022 год в адрес МБОУ «СОШ № 1» г. Усинска материалов представленных правоохранительными органами о наличии признаков коррупционного поведения в деятельности должностных лиц МБОУ «СОШ № 1» г. Усинска – не поступало.
По совокупности результатов оценки коррупционных рисков подтверждено отсутствие коррупционного поведения должностных лиц МБОУ «СОШ № 1» г. Усинска, при осуществлении своих полномочий.
4. Результаты проведения мониторинга исполнения должностных обязанностей работниками МБОУ «СОШ № 1» г. Усинска, деятельность которых связана с коррупционными рисками
В рамках проведения оценки коррупционных рисков МБОУ «СОШ № 1» г. Усинска разрабатываются меры по минимизации выявленных коррупционных рисков.
Разработка указанных мер основывается на проведении мониторинга исполнения должностных обязанностей работниками МБОУ «СОШ № 1» г. Усинска.
При проведении мониторинга в соответствии с Методическими рекомендациями был сформирован набор показателей, характеризующих коррупционное поведение работников МБОУ «СОШ № 1» г. Усинска, деятельность которых связана с коррупционными рисками и организовано взаимодействие с работников МБОУ «СОШ № 1» г. Усинска в целях получения и изучения документов и иных материалов, содержащих сведения о возникновении коррупционных рисков.
В целях недопущения совершения работниками МБОУ «СОШ № 1» г. Усинска коррупционных правонарушений на постоянной основе:
- осуществляется внутренний контроль за исполнением работниками МБОУ «СОШ № 1» г. Усинска своих обязанностей;
- введена система внутреннего информирования;
- проведение разъяснительной и иной работы для существенного снижения возможностей коррупционного поведения при исполнении коррупционно-опасных функций.
5. Карта коррупционных рисков МБОУ «СОШ № 1» г. Усинска и мер по их минимизации и информация о результатах, проведенной экспертной оценки
Оценка коррупционных рисков является важнейшим элементом антикоррупционной политики Управления образования, позволяющая обеспечить соответствие реализуемых антикоррупционных мероприятий специфике деятельности МБОУ «СОШ № 1» г. Усинска и рационально использовать ресурсы, направляемые на проведение работы по профилактике коррупции в МБОУ «СОШ № 1» г. Усинска.
Целью оценки коррупционных рисков является определение конкретных процессов и видов деятельности МБОУ «СОШ № 1» г. Усинска, при реализации которых наиболее высока вероятность совершения работниками МБОУ «СОШ № 1» г. Усинска образования коррупционных правонарушений, как в целях получения личной выгоды, так и в целях получения выгоды МБОУ «СОШ № 1» г. Усинска.
Оценка коррупционных рисков в деятельности МБОУ «СОШ № 1» г. Усинска проводится как на стадии разработки антикоррупционной политики, так и после её утверждения на регулярной основе.
На основании оценки коррупционных рисков составляется перечень коррупционно-опасных функций, и разрабатывается комплекс мер по устранению или минимизации коррупционных рисков. 
Карта коррупционных рисков должна содержать:
· зоны повышенного коррупционного риска (коррупционно-опасные функции и полномочия), которые считаются наиболее предрасполагающими к возникновению коррупционных правонарушений;
· перечень должностей МБОУ «СОШ № 1» г. Усинска, связанных с определенной зоной повышенного коррупционного риска (с реализацией коррупционно-опасных функций и полномочий);
· типовые ситуации, характеризующие выгоды или преимущества, которые могут быть получены отдельными работниками при совершении коррупционного правонарушения;
· меры по устранению или минимизации коррупционно-опасных функций.
При подготовке проекта карты коррупционных рисков и мер по их минимизации (далее – проект карты), проект карты также разрабатывался на основании информации, полученной из внутренних и внешних источников, указанной выше, а также на основании федеральных законов и подзаконных актов Российской Федерации.
На основании оценки коррупционных рисков, включающей проведение мониторинга исполнения должностных обязанностей работниками МБОУ «СОШ № 1» г. Усинска, деятельность которых связана с коррупционными рисками, МБОУ «СОШ № 1» г. Усинска утверждено Положение об оценке  коррупционных рисков МБОУ «СОШ № 1» г. Усинска (приказ МБОУ «СОШ № 1» г. Усинска от 18.09.2017 г. № 732).
6. Выводы:
За отчетный 2022 года фактов обращения в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений, сообщений в СМИ и иных источниках массовой информации о коррупционных правонарушениях со стороны МБОУ «СОШ № 1» г. Усинска выявлено не было, соответственно все мероприятии по снижению коррупционного риска исполнены.

